



“健康中国基层行”走进定安

## 慈善晚会募集善款 33 万元

■ 叶松



当天晚会,许多热心市民也纷纷上台献出爱心。叶松 摄

5月23日晚,由县人民医院和广东省卓如医疗慈善救助基金会共同主办的“健康中国基层行”定安站暨医疗技术援助与医疗慈善救助慈善感恩晚会,在县沿江公园广场舞台上隆重举行。当晚,共募集善款33万元,并发放医疗慈善救助卡140余张。

开篇序歌《慈善之路》拉开了晚

会的帷幕,县人民医院的医护人员和蓝海之略医疗文化传播有限公司的演艺人员,共同为现场观众带来一场精彩纷呈的文艺演出;器乐伴舞《万马奔腾》、小品《医患关系》、太极拳韵《太初之道》表达了人们对未来美好健康生活的向往;歌伴舞《好人就在身边》、手语舞蹈《感恩的心》等节目则充分诠释了大爱的力量。

在主持人和患者的互动环节,接受了医疗慈善救助后重获生活信心的贫困患者上台表达了对政府、医院,以及社会各界爱心人士感激之情,唤起了人们对生命的尊重,也让整场晚会更为热烈感人。晚会中开展的现场募捐爱心活动和县人民医院派赠医疗慈善救助卡等活动将晚会的气氛推向了高潮。晚会最后在舞蹈《与爱同行》中落下帷幕。

据了解,本次活动也是“健康中国基层行”全国系列慈善活动的第164场医疗慈善救助活动,晚会现场成立了医疗慈善救助专项基金,当晚共募集善款33.288万元,善款将全数用于当地贫困患者的医疗救助工作。现场还向基层贫困患者派发了140余张医疗慈善救助卡,为当地广大的基层百姓带来了免费就医的新途径和重获健康生活的希望。

县委副书记陈亮,县委副书记、县人民医院院长陈金堂,广东省康复医学会会长燕铁斌等领导及相关职能部门负责人以及社会各界爱心人士,与当地群众一同观看了演出,并带头现场捐献爱心。

近日,记者从县人民医院获悉,从今年6月1日起,县人民医院将与广东卓如医疗慈善救助基金会、蓝海之略医疗股份联合公司在定安实施贫困康复科患者“健康中国基层行”定安站“慈善公益救助项目,对全县符合条件的患者以慈善救助的形式实施康复治疗。

据介绍,此次慈善活动时限一年,将分4个阶段进行,5月11日至19日为前期宣传动员阶段;5月20日至22日在县人民医院筛查符合条件救助对象;5月23日举行“健康中国基层行定安站”启动仪式,现场为符合条件患者发放慈善救助卡;最后,获得慈善救助卡的患者由县人民医院安排时间住院治疗。

21日上午,记者在县人民医院看到,项目工作人员在县医院门诊大厅搭建咨询台,认真细致的为前来咨询的患者进行免费康复评定,筛查符合该科室治疗条件的救助对象,并进行现场登记。

据了解,活动参与对象为:中风、脊髓损伤恢复期或后遗症、小儿脑瘫、精神运动发育迟缓、智力低下、小儿斜肩、骨关节疾病、运动功能障碍、外周神经疾病等。符合条件的患者均可申请慈善救助,前期救助200名,孤寡老人、五保户及持贫困证明的患者将优先补助,农合医保患者自付部分全额救助,其他医保或自费康复患者按综合费用30%救助,每人一次补助最高为5000元,每人限救助住院一个康复疗程。

贫困康复科患者最高可获5000元救助

■ 叶松

## 获赠沉香苗 喜奔致富路

海南香岛集团为定城镇秀龙坑村委会等500户农户免费赠送优质沉香种苗并现场传授种植技术

■ 王伦

5月21日,海南香岛集团在定安县定城镇龙州沉香种植基地举行赠送优质沉香种苗活动,为当地农民开展第一轮沉香种植技术培训,定城镇秀龙坑村委会和西岸村委会约500户农民正式成为“香岛模式”的第一批受益者。县委副书记莫汉博,省科技厅、省林业厅等相关部门负责人参加发放仪式。

赠送种苗活动上,现场工作人员组织农户有序的分发木苗,当天上午,共计为来自定城镇秀龙坑村委会约500户农民免费赠送优质沉香种苗约10万株。

“今天,我们不仅领到了种苗,还学到了技术,对于我们农民来说,真是帮了一个大忙!”村民王日鹏手里捧着分发到的沉香种苗,一边开心的告诉记者。

据定城镇秀龙坑村委会副主任吴海湘介绍:在村里,很多农户都知道,种植优质沉香,有很大的发展前景,但是苦于缺资金、少销路,特别是种植技术方面,更是没有经验,所以没办法推广种植,但是这次海南香岛集团推广的“香岛模式”,让领到沉香苗的农户以此加入当地的香岛沉香合作社,自动成为合作社社员,共同享受种植与造香、取香技术培训,确保沉香种苗的成活率,在基本不影响固有耕地生产的前提下,有效扩大沉香种植规模,带领农民走致富路。

发放仪式上,海南香岛集团执行董事、总经理沈汝青表示,为铺就绿色生态的可持续发展之路,努力探索构建经济发展新模式,以新思路带领农民走致富路。

海南香岛集团借鉴互联网思维,以“协会+龙头企业+科研院所+合作社+农户”的链条,以“协会出标准,企业出资金,科研出技术,农户出土地,市场出效益”的现代合伙人关系推出“香岛模式”,研究出“免费送苗、免费培训、免费造香、保底收购”的“三免一保”承诺,彻底打消农民发展沉香产业的顾虑。

据了解,沉香学名白木香树,主要分布在东南亚热带与部分亚热带地区。海南沉香因得天独厚的地理和气候条件品质极佳,自古以来,就是“一带一路”中的海上丝绸之路之上闻名遐迩的重要物产。沉香作为海南珍贵乡土树种,因冠形优美四季常青,发达的根系特别涵养水土,生命力极其顽强,成为绿化环境的首选苗木之一,早就被海南省



现场工作人员给群众清点分发沉香木苗。王伦 摄

政府指定为“绿化宝岛”行动主要树种。农户充分利用房前屋后路边水畔的“五边地”种沉香,可以在完全不占用耕地的前提下迅速形成家家有树、户户生香的大好局面。

## “职业教育活动周”落幕

■ 黄荣海

近日,记者从县教育局职教股获悉,自5月15日启动的2015年定安县“职业教育活动周”落下帷幕。在一周时间里,县职业技术学校结合自身实际,以“支撑中国制造,成就出彩人生”为主题,通过县职校校园开放、集中展示与服务、企业开放日、媒体宣传周、“赏名篇、诵古诗”比赛等活动,组织中小学生、学生家长、社区居民参与学校实操、实训,并通过展板、视频、文化长廊等多种形式展示,让更多的人了解学校、了解职业教育的同时,展示了学校在校园文化、专业育人、校企合作、创新发展的综合实力。

据了解,作为一所综合性多功能的中等职业学校技术学校,县职业学校重点建设中餐烹饪、西餐面点、酒店服务与管理、

汽车运用与维修等专业。2009年-2014年委托海南省工业学校全面接管,利用工校这一海南职业教育的优质资源进行辐射带动,深化教育改革,强化实训环节和育人工作,为学生提供优质服务,让学生接受优良教育。

“作为一名职业学校的学生,我从不自卑,也不会气馁,因为职业教育让我在成长过程中,汲取了社会所需要的养料,并帮助我走向成功。”优秀毕业生代表王轲说。据介绍,目前定安县城内中职学校在校生达到6000多人,每年为社会培训1万多人次。今年4月,在全省职业院校技能大赛中,县职校的陈修川、陈显驹同学分别荣获二、三等奖,张志怡荣获“西餐宴会摆台”三等奖。

## “定安制造”走俏农博会

■ 黄荣海

5月22日至24日,2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会在屯昌县城举行。3天时间内,参观、购物的游客近20万人次。期间,有“定安制造”印记的黑猪肉粽、山柚油、富硒大米、黄灯笼辣椒酱、椰冻奶酪等农副产品在会中独当一面,以自身优异的品质赢得了客商、经销商、参观者的青睐。

据了解,定安有恒泰食品、涓涓花生油、新泰来、兴美专业合作社、岭翰实业,以及黄竹镇、龙河镇等13家企业或单位参与了农博会,参展的农副产品还有槟榔、年糕、蘑菇、莲雾等定安本地特色产品。装饰一新的展销柜台,琳琅满目的品牌产品,吸引了众多市民、游客的驻足观看。

“我们均选择质量优、信誉好、价格廉的企业参展,充分满足了参观者的需求。”展会相关负责人表示,此次农博会定安以参与为主,紧紧围绕农民增收这个主题,借助农博会平台,大力推广定安富硒产品等品牌产品,打响定安农副产品品牌,此外,加强与其他市县的文化交流,提高定安农民的科技致富水平。

据介绍,屯昌农博会自2010年创办以来,已成功举办了六届,其知名度逐年提高,影响力不断扩大。定安首届农博会开始,就积极组织县地方企业与合作社的名优产品到会参展,至今已经是第六次参加农博会。定安展区不仅给农民们一个展示生产技术和才艺的舞台,还为企业提供了一个产销对接的平台。